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Ob petinsedemdesetletnem jubi­
leju Univerzitetne knjižnice ni 
manjkalo, kot je bilo že ponovno 
napisano, raznih informativnih, 
slavnostnih in drugih podobnih pu­
blikacij. Seveda je bila odmevnost 
tega jubileja še bolj vsestranska. 
Vendar bi na tem mestu obravna­
vali le publikacijo, ki je sicer na­
stala ob obletnici in tudi zaradi 
nje, po znanstvenih rezultatih pa 
je njen pomen mnogo večji in 
predvsem trajnejši.

Publikacija je zbornik razprav 
in člankov, ki so jih napisali de­
lavci Univerzitetne knjižnice, tudi 
drugače znani kot avtorji številnih 
strokovnih prispevkov. Najobsež­
nejša — saj zavzema skoraj polo­
vico knjige — je razprava Bruna 
Hartmana, v kateri na podlagi vi­
rov in literature zelo podrobno ob­
ravnava zgodovino knjižnice Zgo­
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dovinskega društva za Slovensko 
Štajersko, kasnejše Studijske in 
današnje Univerzitetne knjižnice 
do leta 1959, za naslednji dve de­
setletji pa opisuje njen razvoj bolj 
v splošnih in bistvenih potezah. 
Naslednji članki prikazujejo neka­
tere dejavnosti, ki jih opravljajo 
sedaj v knjižnici. Stanislav Kos 
piše o domoznanski dokumentaciji, 
Breda Filo o problemih informacij­
ske službe, Zlata Kert o znanstve­
nih fondih v knjižnicah mariborske 
univerze in Vasja Sterle o razstav­
ni dejavnosti v Univerzitetni knjiž­
nici. Isti avtor je sestavil biblio­
grafijo, obsegajočo 488 enot, ki go­
vore o zgodovini knjižnice, njenem 
delovanju in njeni družbeni vlogi. 
Zbornik se končuje s skupinsko 
sliko sedanjih sodelavcev in sezna­
mom vseh, ki so delali ali še de­
lajo v knjižnici. Sestavil ga je Du­
šan Špindler.

V zvezi z glavno razpravo v 
zborniku lahko ponovno zapišemo, 
da je zgodovina knjižnic in knjiž­
ničarstva važna in tudi zanimiva 
veja nacionalne in kulturne zgodo­
vine. Kljub svoji nesporni po­
membnosti pa je bilo to področje 
pri nas deležno le malo pozornosti 
in tudi skromnega števila razisko­
valcev. Zato imamo doslej le nekaj 
celovitejših prikazov zgodovinske­
ga razvoja posameznih knjižnic, 
tako Stefanovo zgodovino Licej­
ske knjižnice v Ljubljani (1907), 
Ramovševo zgodovino biblioteke 
SAZU (1952) z nadaljevanjem Kle­
menčičeve (1973), Komeljev pre­
gled razvoja javnega knjižničar­
stva v Novem mestu (1965), Melitte 
Pivec-Stele razpravo o Biblioteki 
Kmetijske družbe za Kranjsko 
(19G6), Smolikovo zgodovino Seme- 
ni.ške knjižnice v Ljubljani (1975), 
Reispovo zgodovino knjižnice Na­
rodnega muzeja v Ljubljani (1976), 
Demšarjev prikaz Glavarjeve knjiž­
nice v Komendi (1977). Naštetim 
delom, ki so po obsegu in metodah 
seveda različna, se sedaj pridru­
žuje Hartmanova zgodovina, ob­

javljena v obravnavanem zborni­
ku pod naslovom »Petinsedemde­
set let Univerzitetne knjižnice v 
Mariboru«. Delo sodi nedvomno 
med najpomembnejše dosedanje 
prispevke na področju zgodovine 
naših knjižnic. Nanj se naslanja 
tudi besedilo 88. zvezka v zbirki 
vodnikov Kulturni in naravni spo­
meniki Slovenije.

Publicirana razprava je del širše 
naloge, katere namen je ne samo 
raziskati zgodovino Univerzitetne 
in drugih mariborskih knjižnic, 
ampak tudi ugotoviti njihov vpliv 
na duhovno življenje v Mariboru. 
Delež knjižnic je namreč v razvo­
ju znanstvenega, kulturnega in po­
litičnega življenja na prvi pogled 
zabrisan, zato šele raziskovanje v 
tej smeri lahko pravilno prikaže 
vlogo knjižnic in knjižničarstva. 
Tako zasnovana raziskava dobi s 
tem tudi drugačno, novo kvaliteto. 
Še posebej dragocena bi bila zato, 
ker gre za obravnavo slabo raz­
iskanih vprašanj iz duhovnega in 
gospodarskega življenja Maribora 
— središča štajerskih Slovencev. 
Pomemben korak do tega cilja pa 
je s to publikacijo že napravljen.

Branko Reisp
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